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COMUNE DI GUAGNANO 

Verbale di Seduta Consiliare del 21 MARZO 2025 

IN SECONDA CONVOCAZIONE 

 

PUNTO N. 7 ALL’ORDINE DEL GIORNO 

Presidente François Imperiale: Passiamo alla discussione del punto 7, proposta di delibera n.27 

avente oggetto approvazione del progetto di ampliamento dell’impianto cimiteriale del capoluogo. 

 

Assessore Cremis: i lavori per il campo di inumazione sul cimitero di Guagnano. Però prima di 

fare ciò, il comune di Guagnano è dotato di un piano regolatore generale e nel suddetto prg è 

individuata la zona di rispetto con il vincolo di inedificabilità. Approvando con la delibera di giunta 

comunale n.132 del 24/7/24 abbiamo previsto la realizzazione del campo di inumazione del 

cimitero capoluogo e da attuarsi in un’area che è già di proprietà del comune di Guagnano ed è sul 

lato ovest del complesso esistente. 

Con la delibera di giunta comunale 220, viene approvato il progetto di fattibilità tecnica ed 

economico, relativamente all’ampliamento dell’impianto cimiteriale. In data 4/2/2025 viene 

presentato il progetto esecutivo per l’ampliamento dell’impianto cimiteriale del capoluogo con 

realizzazione in campo di inumazione. Per tale attuazione di progetto, occorre ampliare la fascia di 

rispetto di inedificabilità assoluta, affinché si possa procedere a questo, viene convocato questo 

consiglio, perché sta a questo consiglio l’adozione di varianti degli strumenti urbanistici finalizzata 

alla realizzazione dell’opera pubblica del luogo. 

Nella zona dove c’è il cancello finale in fondo, la via si chiama Isonzo e Umberto I, su quel lato, 

dove c’è una zona verde e alberi di ulivo.  

Partendo dalle vie finali del cimitero, fino ad avvicinarci al cancello che attualmente è murato, 

quindi noi copriremo con un muro di cinta fino al murato. Il murato diventerà accesso e in quella 

zona ricaveremo all’incirca 80 fosse dove, poiché il nostro cimitero ncessita anche per la mancata 

mineralizzazione dei cadaveri. Allora si dovrà procedere così.  

Quindi abbiamo questa relazione geologica che dice che si può fare, perché sappiamo che la zona 

individuata, secondo il geologo, è favorevole per la realizzazione e farlo. 

 

Consigliere Marcucci: allora visto che siamo in argomento, mi posso permettere di darvi un 

suggerimento che avevo già espresso? Si potrebbe pensare, alla possibilità di consorziarsi con 

qualche comune vicino e cominciare a progettare un forno crematorio per chi vuole essere cremato? 

Sarebbe opportuno, perché è una pratica che si sta diffondendo. Un suggerimento: consorziamoci 

con un comune vicino, facciamo un progetto e cominciamo a pensarci perché ci tornerà utile per il 

futuro. 

 

Consigliere Baldassarre: il problema rimane, dove? Quale comune si prenderà la responsabilità? 

Perché c’è un forte inquinamento. É una bella proposta, ma ci troveremmo in un problema di 

inquinamento perché viviamo in un terreno di Negramaro. Sono d’accordo, ma avremo qualche 

difficoltà. 

 

Presidente François Imperiale: ovviamente ci sono i pro e i contro, bisogna individuare un luogo 

idoneo secondo tutte le normative, capire quali sono i comuni eventualmente disponibili. Per quanto 

riguarda il problema della de mineralizzazione delle salme credo stiamo andando a soluzione. 
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L’altro fattore del forno di cremazione si può approfondire, è uno stimolo da capire. Ci sono 

interventi?  

Votiamo. 

 

 


